

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 82 (3744)

ВТОРНИК,  
11 июля 1989 года

Цена 3 коп.

## ОБСТАНОВКА — ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ

Что предпринимается в АПК «Урал», районе и городе

для ускорения заготовки кормов и прополки овощей?

На вчерашний день по агрокомбинату «Урал» было заготовлено сена 50 процентов плана. Показатель далеко не лучший в области. Жаркое солнце сушит травы, резко снижает выход с гектара качественного сена. Плохо приходится посевам. Обстановка складывается чрезвычайная. Так оценил ее в своем телеобращении к жителям области первый секретарь обкома КПСС Л. Ф. Бобыкин.

Как действовать в этих условиях, что предпринимается в агрокомбинате, районе и городе для ускорения темпов заготовки сена, улучшения ухода за посевами? Сегодня эти вопросы волнуют каждого сельчанина, да и, наверное, горожанина.

Несколько экспресс-интервью провели журналисты на эту тему. Вот что нам ответили:

**В АГРОКОМБИНАТЕ «УРАЛ» — первый заместитель генерального директора М. М. Щадрин:**

### Резервы — в действии

— Да, обстановка на лугах сегодня действительно сложная, и это вызывает большую тревогу. Достаточно сравнить цифры, отражающие ход заготовки кормов в прошлом году и нынче, чтобы понять, сколь велика опасность остаться совхозам района без кормов. В 1988 году на 6 июля было запасено 12270 тонн сена, нынче — 9679. Кормов искусственной сушки соответственно 521 тонна и 344, сенажа — 5093 и 3576. Как видите, отставание идет по всем видам. Больше прошлогоднего скошено трав: 1988 г. — 10297 гектаров, 1989 — 8029.

Практически во всех совхозах низки темпы заготовки кормов. Но при этом хочу отметить: Кисловский совхоз, находясь в равных условиях с другими хозяйствами, все же сумел организовать работу так, что в ближайшие дни выполнит план по селу. На шестое июля там было сделано более 80 процентов. Так что ссылки на слишком жаркую погоду не совсем оправданы. Зато в таких условиях иным специалистам легко скрыть свою беспомощность, неумение ориентироваться в обстановке.

Почему отстает? Тут несколько причин. Совхозы запоздали с выходом на сенокос. Нужно было начать кормозаготовительную кампанию по крайней мере на неделю раньше. Это первое. Второе, слабо решаются организационные вопросы, и в этом, как вы знаете, плохая подготовка различных служб к сенокосу, да и к другим видам заготовки кормов. Опыт учит: любая мелочь должна быть предусмотрена на начальном этапе. Однако на практике все делается в последнюю минуту.

Как это ни парадоксально звучит, но большой тормоз создают арендные коллективы. Конечно, дело ихнее, как косить, когда косить и чем косить. Но ведь они не всегда вникают в суть происходящего, пропуская лучшие сроки заготовки кормов. И в этом еще одно свидетельство неподготовленности наших арендных бригад и звеньев. Знаю, как в этом отношении работают финны. Они прекрасно владеют технологией заготовки кормов, умеют даже с небольших участков взять максимум. Наши полеводы лишь приблизительно знакомы с вопросами экономики и зоотехнии. И в этом не только их вина, но и соответствующих специалистов хозяйств. Думается, пришло время отходить от тонн. Нужно платить кормодобытчикам не за валовые показатели, а за кормовые единицы.

Что нужно сделать? Организовать работу на заготовке кормов круглогодично. Прироста урожайности уже нет, наоборот от такого солнцепека она с каждым днем снижается. Необходимо строго соблюдать технологию. Использованию подлежат не только сеяные травы, но и естественные угодья. Надо пройти по всем мочажинам, колкам, оврагам, привлечь для этого все трудоспособное население.

И тут нельзя не сказать, какую помощь оказывают совхозам промышленные предприятия города. По договору заводчане должны заготовить 4000 тонн сена. К шестому июля имеем только 170 тонн. Очень низкий показатель, если такими темпами шефы будут работать и дальше, то свое задание они провалят. Конечно, в условиях новых экономических отношений им не совсем выгодно отвлекать людей от прямого производства, однако стоит, наверное, задуматься, как дефицит кормов зимой скажется на производстве молочной продукции, основным потребителем которой является Каменск-Уральский. Отмечу, что лишь металлургический завод оказывает действительную помощь на заготовке сена.

Представители агрокомбината недавно выезжали в Октябрьский район Ханты-Мансийского автономного округа. Смотрели, есть ли возможность взять часть кормов там. От этой затеи отказались: в 1982 году также обращались туда, и себестоимость каждого килограмма сена вышла по 50-60 копеек, да и качественные показатели плохи.

Есть договор с Липецкой областью на 10000 тонн соломы и тысячу тонн зернофуража. Кроме того всем директорам совхозов сказано — используйте свои связи, обращайтесь в соседние области. В. Н. Волошин уже побывал в Курганской области, имеет договоренность.

**В КАМЕНСКОМ РАЙСПОЛКОМЕ — заместитель председателя И. А. Таскин:**

### Каждому — задание

— 21 июня райисполком принял решение об участии организаций и предприятий, расположенных на территориях сельских Советов, в заготовке сена. Всего нам предстоит заготовить для совхозов 900 тонн. Установлено задание: по 500 килограммов зеленой массы на каждого работающего жителя сельсовета. Мест, где можно взять траву, предостаточно: надо обкосить придорожные полосы, лесные неудобья, в деревнях немало заросших полей.

После совещания в райкоме КПСС провели во всех совхозах встречи с руководителями организаций и предприятий, вместе определили план действий, закрепили за помощниками участки кошения.

Уже ведут заготовку в Барабановском сельсовете, работники райбытуправления, жилищно-коммунального хозяйства в Покровском и другие.

Сколько сделано из 900 тонн? Первое время контроля по сути дела не было, данные не собирали, а сейчас договорились, чтобы совхозы ежедневно передавали, сколько помощники заготовили сена или зеленой массы. Надо признать, недостаточна еще организаторская работа в этом направлении. В ряде сельсоветов царит обстановка спокойствия, нет контроля, помощи организациям в выполнении установленного задания по селу. И это поражает. Уж если сельчане не проявят заботы о кормах, не сделают все, что в их силах для обеспечения сытой зимовки скота, то какие претензии мы можем предъявить городу.

Я обращаюсь ко всем депутатам районного и сельских Советов: проявите в эти трудные дни максимум ответственности, не только покажите пример в выполнении своего задания, но помогите организовать односельчанам.

**В КАМЕНСК-УРАЛЬСКОМ ГОРКОМЕ КПСС — второй секретарь В. Г. Тоневский:**

### Не время для упреков

— Сам термин «шефские связи» уже устарел, отношения предприятий и совхозов сей-

час строятся по новой системе. Еще в начале года заводы и совхозы заключили договоры на взаимопомощь. Есть в них и мероприятия на проведение ряда сельскохозяйственных работ в хозяйствах в летнее время. Должен сказать, что прополку в этом году начали неважно: во-первых, ждали долго всходов, и то, что поздно пришли на помощь, остается на совести предприятий, во-вторых, парткомы совхозов и заводов провели слабую организаторскую работу по выводу людей на овощные поля.

В конце месяца массовых выходов не получилось, так как возникли внутренние трудности на городских предприятиях, они осложнились еще и тем, что по времени прополка совпала с концом месяца, квартала и полугодия. Но такое положение не везде.

Хотел бы отметить слаженное сотрудничество электромеханического завода и совхоза «Родина», КУМЗ и Пироговского, литейного и совхоза имени XXV съезда КПСС. В последнем прополкой овощей занимались и работники металлургического завода, вернее, учащиеся подшефных школ, здесь за короткое время спасено от сорняков 90 гектаров овощей. В этих хозяйствах в проведении полевых работ прослеживается четкость и организованность с той и другой стороны.

Плохая «традиция» сложилась в сотрудничестве Уральского алюминиевого завода и Колчеданского совхоза, дела здесь не ладятся еще и потому, что у УАЗа есть свой совхоз «Уральский», где тоже на сельхозработы требуются люди.

Неудовлетворительное положение дел с заготовкой кормов и на прополке овощей заставило нас 4 июля собрать совещание руководителей промышленных предприятий города с приглашением представителей Каменского района. Не обошлось оно без взаимных упреков, но в конце концов благополучно пришли к выводу, что вопрос сейчас стоит о хлебе насущном, и решать его надо всем вместе. Массовые выходы людей на прополку начались с 5 июля, объявлены и состоялись субботник и воскресник 10-11 июля, в которых приняли участие работники аппаратов партийных и советских органов. На пленуме горкома КПСС приняли обращение ко всем коммунистам городской партийной организации об оказании помощи селу.

Сейчас, когда надо думать об общем деле, не время выяснять отношения, кто виноват в данной ситуации, кто прав. Хотя уже сейчас мы ставим вопрос о компенсации затрат, которые несут предприятия на отвлечения рабочих на сельхозработы.

Много нареканий у помощников Бродовского совхоза. Слишком засоренные поля, а междурядная обработка посевов тоже проводится вручную, а это намного снижает производительность труда.

**И вот что ответил директор совхоза имени ХХУ съезда КПСС С. А. ПАВЛОВ:**

### Отношения содружества

— Литейный мы теперь называем «наш завод». Еще в феврале заключили договор на взаимопомощь, теперь у нас этот процесс не односторонний. Мы, к примеру, должны им поставить 100 тонн молока, обеспечиваем кормами свиноферму, выделяем землю под картофель, сами они посадили пять гектаров овощей. Сейчас они предложили нам валюту для закупки иностранных технологий по производству овощей.

Хорошо помогают заводчане и в прополке овощей, 5 июля, например, вывели более 350 человек, шестого — столько же. Работают по 5 часов, стараются выехать до большой жары. Так, 5 июля а совхозе пропололи 25 гектаров овощей, а всего из 630 обработка проведена на 400 гектарах.

Такие взаимоотношения должны быть, считая, между всеми предприятиями.

ЛЕТО НА ФЕРМАХ

## От слов воды не станет больше

Проблема недостатка воды в Колчедане стоит давно. Обещанный нам водовод строится вот уже какой год, а конца не видно. Особенно тяжело приходится в летнее время. Но если людям как-то можно объяснить ситуацию, то что скажешь коровам...

На Колчеданской ферме раньше эта беда с водой не так ощущалась, потому что выезжали в летний лагерь. Но лагерь пришел в негодность, а нового не построили, поэтому уже третий год проводим лето на ферме и третий год мучаемся без воды. А что в результате получается? Не получается молокопровод, не моется молочная аппаратура, не готовятся коровы к дойке. И все это не лучшим образом сказывается на качестве молока. В июне у нас ни разу не было первосортного молока. Тем более, холодильное оборудование не всегда в исправности.

На пастбище коровам воды дается недостаточно, не напиваются, а приходят в корпус — здесь вообще воды нет.

Читатели могут сказать: что это, мол, он сейчас расписывает про все эти беды, почему вовремя не решали вопрос с водой? В том-то и дело, что еще в начале июня на общесовхозном партийном собрании, обсуждавшем проблемы животноводства, было записано в адрес главного зоотехника В. И. Дворника и главного инженера А. В. Рудакова обеспечить Колчеданскую ферму водой в достаточном количестве. И срок был установлен — до 1 июля. Это письмо в редакцию я отнес 6 июля, но дополнительный водопровод на ферму еще и не начинали делать. Только привезли трубы, которые надо протянуть несколько сот метров от скважины, что недалеко от фермы — и на этом дело застыло.

Говорил я с Виктором Ивановичем Дворником, обращался к директору совхоза. Говорим слова, но ведь от слов воды не прибавляется. Наверное, уже и косят на меня наши руководители, мол, и чего жалуется, сор из избы выносит, но как же можно смотреть спокойно на мучения коров!

**В. ГОРЛАНОВ,**  
секретарь парторганизации Колчеданского отделения, ветврач.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 153

ЛЕТО НА ФЕРМАХ

## Головокружение — от чего?

РЕЙД ПЕЧАТИ И НК

На первый взгляд, дела у животноводов Травянского совхоза идут неплохо. Среднесуточные надои от коровы доходят до 12 килограммов. Поэтому рейдовая бригада, направляясь 6 июля в это хозяйство, не ожидая обнаружить какие-то серьезные недостатки, улучшения в работе. Однако надежды наши не оправдались.

Бич для травянец — запущенные пастбища. В Кремлевке и в Большой Грязнухе их можно сравнить разве что с футбольным полем. Правда, на кремлевских растет еще и полынь. Газета наша не раз выступала по этому поводу, основываясь на материалах подобных рейдов. Совершенно ничего не меняется.

Немного лучше в Травянском отделении — там сеяные пастбища. Но через пару дней и их страдать, начнутся безрадостные дни для буренки.

Главный агроном совхоза В. В. Корниленко, правда, обрисовал в общих чертах перспективу развития пастбищ, однако, есть опасение, что она так и останется в схеме. Зоотехники тем временем уверяют, были бы у них хорошие пастбища, доили бы не по 12 килограммов в день, а все 16.

Вторая проблема — с холодильным оборудованием. 23 тонны молока сквасили в июне. Помножим эту цифру на 373 рубля за тонну первого сорта, даже без учета за охлаждение, получим 8579 рублей. Потеряно. По чьей вине, как вы думаете? Правильно, по вине механизмов. Железяка, она все стерпит. Холодильные установки ломаются здесь в день по несколько раз. В Большой Грязнухе одна уже неделю бездействует. В Травянке из трех работает одна. Главный зоотехник Н. И. Плавина чуть ли не с гордостью сообщила, что спец по этим делам из СТОЖа днюет и ночует у них в совхозе.

Скупой платит дважды. В Травянском — десятикрат-

но. Был у них свой мастер по холодильным установкам, жили — не жаловались. Поскупился добавить в зарплате, материально заинтересовать человека, теперь теряют тысячи. На внеочередном заседании райком народного контроля рассмотрит этот вопрос и взыщет ущерб с виновных.

В летнем лагере в Травянке острый дефицит воды. «Здесь нет водоносного слоя», — уверяет Н. И. Плавина. — Бурили в нескольких местах». Поверим на слово. Но есть болото. Туда буренки тянут с жарких пастбищ, заходят в воду по брюхо, тут же, извините, оправляются. Эту же воду используют в лагере для промывки доильных аппаратов и прочего молочного оборудования, губо нарушая элементарные требования санитарии.

Когда не решаются вопросы, они накладываются, создают ту атмосферу, в которой и работает без радости. Пастух А. А. Попов промолчал, за него сказал другой: получил Попов в июне 149 рублей, хорошо кормилец для семьи из восьми человек. «Тут посмотреть надо», — прокомментировала Н. И. Плавина. Посмотрите, уважаемая Надежда Ивановна, ведь не могут эти жалкие полторы сотни быть эквивалентом изнурительного труда пастуха. Противостоит этому.

Отсутствие соли на пастбище в Кремлевке, ужасная грязь в загоне в Травянке — все это дополнительные штрихи. Видимо, суточный надой, превышающий прошлогодний уровень более, чем в килограмм, кружит голову специалистам — можно расслабиться.

**А. БУДАЕВ**, председатель РК НК; **Р. БОЛЬШАКОВА**, госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов АПК «Урал»; **А. КИСЕЛЕВ**, старший ветврач ветстанции; **С. ТРОФИМОВ**, корреспондент газеты.



Розу Николаевну Большакову у нас в районе знают не только как государственного инспектора по закупкам и качеству сельхозпродуктов, агрокомбината «Урал», но и как активного народного

контролера. Она внештатный инспектор райкома НК. От ее строгого взгляда нельзя скрыть даже маленький недостаток.

Фото А. Герасимова.

## В блокнот дозорному

В числе вопросов, планируемых для рассмотрения на заседаниях комитета во втором полугодии, намечены следующие:

- о ходе подготовки животноводческих помещений к зимовке скота;
- о качестве строительства и ремонта автомобильных дорог;
- о работе торгующих организаций по обслуживанию учащихся школ и профтехучилищ.

- о мерах, принимаемых руководителями хозяйств, групп народного контроля совхозов Бродовской, Травянской и объединения «Агропромхимия» по предотвращению загрязнения окружающей среды.

**Н. КОСТЕНКОВА**,  
народный контролер.

## Что ответит Токарев?

Напряженная сейчас пора у сельчан, идет заготовка кормов, уход за посевами. А вечером свой сенокос, сад, огород. И мы привыкли, что в это время обслуживающие организации стараются быть более внимательнее к нам, во всяком случае, не создавать нам дополнительных хлопот. Но не так получается в Колчедане со службой «Межрайгаз», участок которой во главе с С. И. Токаревым расположен в с. Новосетском.

Так, 16 июня на домах

появились объявления, что в 14 часов будет проводиться техобслуживание, и слесарь-газовик С. Чусовитин просит одного из хозяев быть дома. Когда же спросили, нельзя ли в более подходящее время — рано утром или вечером попозже — проводить техобслуживание, слесарь ответил, что его не колышат наши заботы.

А что ответит на наш вопрос тов. Токарев? Думаем, также обратиться по этому поводу к начальнику «Межрайгаза» тов. Долгополову.

**По поручению колчеданцев председатель совхозной группы НК  
М. ГИЗЗАТУЛЛИН.**

## ПРОГРАММА «ЖИЛЬЕ»

### СОЗДАН ПОСТ

Внештатный строительный отдел районного комитета народного контроля программы «Жилье» на объектах Каменской МПМК — 59-квартирном жилом доме для завода ЖБИК и 27-квартирном доме для совхоза Пироговский.

В совхозном доме выявлено неудовлетворительное качество железобетонных изделий. Например, отсутствовали пробки в перегородках для крепления оконных и дверных блоков, наружная отделка стеновых панелей имеет разный оттенок, есть повреждения в торцах панелей, частично отсутствует защитный слой, что вызывает дополнительные затраты при отделочных работах. Шпунтовая доска, поставленная с ППСМ, уложена с повышенной влажностью.

На момент проверки объект не был укомплектован санитарными изделиями и глазурованной плиткой.

На 59-квартирном жилом доме во время проверки велись отделочные, обойные и малярные работы. Замечаний нет. Однако затягивалось решение вопроса по вводу канализационно-насосной станции и газораспределительного пункта, которые не укомплектованы оборудованием. Это оборудование должен поставить завод ЖБИК.

Результаты проверки обобщены на оперативном совещании строителей. На объектах создан пост народного контроля.

**Н. СОЛОСИНА**,  
внештатный инспектор  
РК НК.

## За активное участие

в работе районного комитета народного контроля ценными подарками награждены внештатные инспекторы отдела сельского хозяйства РК НК Ольга Александровна Комарова и Галина Валентиновна Токарева — работницы агрокомбината «Урал».

## ТРАНСПОРТ

### И ГРЯЗЬ, И ХЛАМ

Серьезные нарушения выявлены в совхозах в использовании транспортных средств, резкое ухудшение состояния дисциплины среди водителей, недостатки в техническом обслуживании автомобилей.

Например, в совхозе Каменский нынче были задержаны 6 водителей, находящихся за рулем в нетрезвом состоянии, в Колчеданском отмечено три случая поездок водителей за спиртными напитками.

Особенно тревожное положение в совхозе Кисловском. Начальник гаража А. М. Попов не контролирует возвращение транспорта в гараж, что способствует использованию его в личных целях. Не проводятся предрейсовые и послерейсовые медосмотры водителей, нет журнала регистрации лиц, отстраненных от управления транспортом.

Нарушители нигде не обсуждаются. Главный инженер совхоза Д. В. Корелин самолично допускает к работе технически неисправный автотранспорт (так было с Ю. А. Весниним, работающим на тракторе Т-40), либеральничает с нарушителями правил дорожного движения.

В гараже много бесхозяйственности, повсюду валяется металлолом, списанный автотранспорт.

Не ведется противопожарная пропаганда.

Бездействует группа народного контроля совхоза,

возглавляемая С. Б. Котыревым.

При проверке автобазы райпотребсоюза выявлено, что из 42 автомашин на линию ежедневно выходят лишь 30-35. Продолжает оставаться высокой текучесть кадров, не изжиты факты нарушений дисциплины.

Выстроен новый гараж на 25 автомашин, но он принят с крупными недостатками: не смонтирована канальная вентиляция в аккумуляторном помещении, не закончены работы по устройству воздухообогрева, протекает в нескольких местах кровля, не закончено благоустройство территории гаража. Все эти работы ведет ПМК-2 — начальник Г. Т. Куркин.

Народные контролеры потребовали устранения отмеченных недостатков, строгого наказания виновных. Вопрос передан в районный комитет народного контроля. Ряд должностных лиц привлечен к административной ответственности. Намечена совместная работа с депутатской комиссией райсовета, правоохранительными органами по наведению порядка в этом вопросе.

**В. ВЕБЕР**,  
заведующий внештатным отделом промышленности и транспорта районного комитета НК.

## Ученье — свет

Открыт прием в заочный общественный институт правовых знаний работников органов народного контроля. Срок обучения — с 1 октября 1989 по 1 октября 1991 года.

Программа включает: самостоятельное изучение законодательства с помощью методических материалов, текстов-лекций, нормативных документов, выполнение двух контрольных работ и защиту курсовой работы, обзорные лекции по советскому законодательству.

Занятия будут проводиться в Каменске-Уральском раз в два месяца. Обучение платное — 200 рублей за два года.

Документы для поступления: направление, подписанное руководителем и главным бухгалтером предприятия, заявление поступающего, копия платежного поручения. Деньги перечисляются на расчетный счет № 700806 в Кировском отделении Жилсоцбанка г. Свердловска.

Документы направлять по адресу: г. Свердловск, пр. Ленина, 37, комната 12.

Рекомендуем направить на учебу председателей групп народного контроля, их резерв, внештатных инспекторов народного контроля.

**А. НЕЛЮБИН**,  
заведующий внештатным орготделом РК НК.

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

### Так нужны ли удобрения?

На станции Каменск-Уральский простоял 10 дней вагон с минеральными удобрениями, прибывший 16 июня в адрес АПК «Урал» для совхоза Каменский. Своевременно была уведомена об этом исполняющая обязанности зам. директора Л. Н. Козюкина. Однако выгрузить вагон совхоз отказался. Неоднократно работники станции звонили директору В. В. Старчикову, зам. генеральному директору АПК «Урал» В. Г. Беликову, начальнику отдела АПК С. П. Сорокину, но были

лишь обещания. В десятки раз превышен норматив грузки вагона, около 600 рублей составила сумма штрафа.

Случай отказа от выгрузки у совхоза Каменский не единственный. Так, 5 июня также был подан вагон с удобрениями, который простоял до 13 июня из-за нежелания выгружать удобрения и несогласованных действий руководства АПК «Урал» и хозяйства. Простой вагона 200 часов, сумма штрафа 558 руб. 60 коп.

Районным комитетом будет взыскан ущерб с виновных. Но как поступить с возмущенным агрономической службой АПК, совхоза? На словах, но не на деле — видимо, только так! И чего стоят после этого вечные заботы о плодородии почв, если фактически волокита и бесхозяйственность правит бал.

**Н. КОСТЕНКОВА**,  
народный контролер.

ЗЕМЛЯ ОТЦОВ — ТВОЯ ЗЕМЛЯ

# ПЯТАЯ ТРУДОВАЯ

## Как проходила производственная практика учащихся районного УПК?

Летняя производственная практика ребят — ответственное дело и для учащихся, и для всех тех, кто имеет отношение к ее организации. Обеспечить школьников работой в соответствии с профилем, по которому они обучались в течение учебного года, дать возможность выжить во все стороны дела, помочь поверить в свои силы, ощутить значимость своего труда, — вот далеко не все наши задачи.

Во многом решение их зависит от того, как примут ребят в совхозах. В успешном проведении практики заинтересованы, прежде всего, сами хозяйства, куда мы посылаем наших питомцев. Ведь это их возможные молодые рабочие. Это понимают руководители Сосновского, Травянского совхозов, имени XXV съезда КПСС, «Родина». О работе в этих хозяйствах у учеников всегда остаются самые хорошие впечатления. Для прохождения практики, определенной программой, хозяйства предоставляют учащимся рабочие места. Механизаторы, например, должны изучать ремонт тракторов и сельхозмашин, их обслуживание, технический уход, работать непосредственно на тракторах в качестве стажеров (УПК выдало им для этого временные удостоверения на вождение трактора), растениеводы — ухаживать за овощными культурами открытого и закрытого грунта, ставить опыты. Совхоз выделил для каждой группы учащихся руководителей практики из числа специалистов и за каждым учащимся закрепил наставника.

У нас налажена прочная связь с организаторами школ по внеклассной работе и с руководителями производственных бригад.

Летняя практика окончилась. И большинство уча-

щихся эти двадцать дней использовали сполна и, в первую очередь, для себя. Хорошо потрудились ученические звенья механизаторов школ района. За летнюю практику они вспахали 145 гектаров земли, заборонили 60, нарезали борозды на 12 гектарах, прокультивировали 43 гектара пашни, отремонтировали 8 сеялок и 3 трактора, поставили на хранение 15 сельхозмашин, посадили капусту на 81 гектаре, пропололи 97

гектаров корнеплодов. Немало сделано руками ребят Клевакинской средней школы. На славу потрудились они на полях родного совхоза: выращивали рассаду капусты, высаживали ее в открытый грунт. Каждый день в поле выходили посадочные агрегаты. Одни школьники работали на сажалках, другие занимались выборкой рассады. Задание совхоза ребята выполнили. Силами учащихся рассада капусты высажена на 30 гектарах. В бригаде было организовано соревнование

тально управлять трактором, пахать, боронить, проводить междурядную обработку. И очень благодарны Юрию Прокопьевичу девятиклассники Травянской школы Сергей Гацко, Алеша Добнашевских, Юра Плотников, Дима Степанов, под руководством хорошего наставника они не только приобрели навыки работы на сельскохозяйственной технике, но и помогли совхозу, ощутили радость труда хлебо-



гектаров корнеплодов. Объем выполненных работ — сумму более тридцати тысяч рублей. Заработано учащимися 24 тысячи рублей.

Хорошо потрудились ребята Травянской школы. Как и в прошлые годы, их летней практикой от совхоза руководил и был незаменимым наставником бригадир тракторно-полеводческой бригады № 2 Ю. П. Степанов. Внимательный, тактичный, он доверяет учащимся самостоя-

тельно управлять трактором, пахать, боронить, проводить междурядную обработку. И очень благодарны Юрию Прокопьевичу девятиклассники Травянской школы Сергей Гацко, Алеша Добнашевских, Юра Плотников, Дима Степанов, под руководством хорошего наставника они не только приобрели навыки работы на сельскохозяйственной технике, но и помогли совхозу, ощутили радость труда хлебо-

доброму отнеслись к ребятам в совхозе, всех устроили на рабочие места. Зимой в школе с ними занимались руководители совхоза имени Ленина. На школьное собрание по подведению итогов летней практики никто из руководителей хозяйства не явился.

Не кончается трудовое лето для учащихся Покровской школы — профиля «строительное дело». Они будут продолжать работать после окончания программной практики на школе-новостройке в с. Кисловском. Учащиеся Каменской школы останутся на ферме, детской площадке при школе. Маминские школьники по заданию АПК «Урал» будут вести наблюдения на опытном поле.

Пятая трудовая четверть приобщает ребят к сельскохозяйственному труду и помогает им сделать правильный выбор профессии.

Н. ПАНОВА,  
завуч учебно-производственного комбината.

На снимках: Алеша Гусев, ученик Маминской средней школы, бригадир ученической производственной бригады; Ирина Пьянкова и Оля Сычева осваивали поварскую профессию в столовой Маминского совхоза.

Фото А. Герасимова, В. Шумкова.

Хороших наставников-трактористов.

Невнимательны оказались руководители совхоза имени Ленина. На школьное собрание по подведению итогов летней практики никто из руководителей хозяйства не явился.

Не кончается трудовое лето для учащихся Покровской школы — профиля «строительное дело». Они будут продолжать работать после окончания программной практики на школе-новостройке в с. Кисловском. Учащиеся Каменской школы останутся на ферме, детской площадке при школе. Маминские школьники по заданию АПК «Урал» будут вести наблюдения на опытном поле.

Пятая трудовая четверть приобщает ребят к сельскохозяйственному труду и помогает им сделать правильный выбор профессии.

## НОВОЕ В БИБЛИОТЕЧНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ

Одна из важнейших задач, указанных в «Основных направлениях развития библиотечного дела в стране на 1986-1990 годы и на период до 2000 года» — «добиваться активного продвижения книги в трудовые коллективы. Повсеместно внедрять обслуживание предприятий, учреждений и организаций на основе договоров о сотрудничестве, бригадных (коллективных) абонементов».

Что же собой представляет так называемый бригадный или коллективный абонемент? Это перспективная, а главное — удобная форма обслуживания целого коллектива или отдельной бригады. В нашей библиотеке, например, уже организовано два коллективных и один бригадный абонемент. Новые формы работы я пропагандировала в нескольких коллективах одновременно, первыми откликнулись в Каменской ЦРБ. Помогла им подыскать подходящую кандидатуру общественного библиотекаря, уговорив нашу давнюю читательницу Нину Ивановну Мартиросян, которая не только страстный книголюб, но и ответственный, бережливый человек. Нина Ивановна согласилась. Теперь ее коллегам нет необходимости ходить в библиотеку, они на рабочем месте получают интересующую их литературу. Надеюсь, что

профсоюзный комитет ЦРБ примет на себя ответственность за сохранность библиотечных книг. В такой заявке также требуется перечислить фамилии, имена, отчества будущих читателей, каждый из которых напро-

тив после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

## КНИГУ БЕРЕТ... КОЛЛЕКТИВ

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

после чтения можно и коллективное обсуждение провести, обменяться мнениями. Интересный материал вряд ли кого оставит равнодушным.

Так, читатели из райбыттурой осуществляется на

Редактор  
Г. Н. ЧУПИНА.

# НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

## Куда пойти учиться?

**КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113**

**ОБЪЯВЛЯЕТ**

**прием учащихся**

**на 1989-1990 учебный год по следующим специальностям:**

**НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ:**

**трактористы-машинисты широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя категорий «В», «С».** Начало занятий первого сентября. Срок обучения три года;

**трактористы-машинисты широкого профиля.** Срок обучения — два года. Начало занятий первого сентября;

**трактористы-машинисты третьего класса.** Срок обучения 1 год. Начало занятий первого сентября;

**трактористы-машинисты третьего класса.** Срок обучения — 6 месяцев;

**водитель автомобиля категорий «Б», «С» с правом работы на автомобиле «КАМАЗ».** Срок обучения — 5 месяцев. Начало занятий по мере комплектования группы;

**газосварщик с правом вождения автомобиля.** Срок обучения — 2 года и 3 года. Начало занятий первого сентября;

**оператор машинного доения.** Срок обучения 1 год. Начало занятий первого сентября;

**овощевод защищенного грунта.** Срок обучения 2 года и 3 года. Начало занятий первого сентября.

Для поступления необходимы следующие документы: 1. Документ об образовании. 2. Справки с места жительства и о семейном положении. 3. Свидетельство о рождении или паспорт. 4. Автобиография. 5. Медицинская справка (форма 10-ю). 6. Характеристика. 7. Заявление на имя директора. 8. Фотографии 6 штук размером 3,5х4.

Поступившие в училище обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: село Колчедан, СПТУ-113. Телефон: 61-3-40. Проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.

◆◆◆

**КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 1989-90 учебный год**

В училище принимаются юноши и девушки, окончившие 8 и 10 классов. Прием документов по 31 июля на следующие отделения:

**НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ — медсестринское,** со сроком обучения 2 года 10 месяцев;

**НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ — фельдшерское и акушерское,** со сроком обучения 2 года 6 месяцев; **зубоврачебное** — со сроком обучения 2 года 6 месяцев; **зубоврачебное** — только для жителей сельской местности с направлениями совхозов; **зуботехническое** — только для жителей сельской местности.

Вступительные экзамены: на базе 10 классов — по русскому языку и литературе (сочинение) и по химии (устно); на базе 8 классов — по математике (устно), и по русскому языку (диктант).

Окончившие школу на «4» и «5» принимаются без вступительных экзаменов на специальности «медсестра» и «акушерка».

Для поступления нужны следующие документы: аттестат или свидетельство об образовании (в подлиннике), справка о состоянии здоровья (форма № 286), 5 фотографий (3х4), паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично.

**Начало вступительных экзаменов — 15 июля.**

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Попова, 10. Проезд автобусами №№ 6, 11, троллейбусами №№ 2, 4, остановка «ул. Гарина».

**КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СПТУ № 125 ПРОИЗВОДИТ НАБОР по следующим специальностям:**

на базе 10 классов:

**дражировщик, глянецовщик карамели и драже,** срок обучения 1 год (работа на кондитерской фабрике);

**продавец непродовольственных товаров** — 8,5 мес.;

**кондитер** — 8,5 мес.;

**повар** — 8,5 мес.;

**контролер-кассир продовольственных товаров.**

на базе 8 классов, срок обучения 1 год 8,5 месяца:

**повар с умением работать на кассовом аппарате;**

**повар-пекарь;**

**продавец продовольственных товаров;**

**бисквитчик** — срок обучения 1 год (работа на кондитерской фабрике);

**младший продавец кулинарных изделий** — 8 месяцев.

Учащимся выплачивается стипендия: на базе 8 классов — 45 рублей, на базе 10 классов — 30 рублей.

Учащиеся кулинарного цикла, имеющие четверки и пятерки, получают доплату до ставки повара первого разряда.

Иногородним выплачиваются квартирные в размере 10 рублей.

Иногородние принимаются с направлениями торгов.

Желающие получить среднее образование могут продолжить обучение в вечерней школе.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. К. Маркса, 59. Телефоны: 3-13-82, 3-42-00.

◆◆◆

**СВЕРДЛОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 74 КАМВОЛЬНОГО КОМБИНАТА** приглашает девушек с образованием 8-10 классов **ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ** специальностям: **оператора тростильных, прядильных, ленточных, ткацких, крутильных, мотальных, гребнечесальных автоматических машин и станков, оснащенных электронной техникой, а также контролеров качества.**

Выпускники училища направляются на Свердловский камвольный комбинат, одно из ведущих предприятий текстильной промышленности страны, 20 раз завоевывавшее пер-

### ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ

С 1 июля 1989 г. в Каменском узле связи внедрена автоматизированная система расчетов с абонентами за услуги связи. Предусмотрена единая оплата услуг телеграфной, сельской, городской и междугородной телефонной связи.

Абонент, имеющий квартирный телефон, должен с 15 по 15 число каждого месяца прийти в отделение связи по месту жительства и по ведомости «Подлежит оплате за услуги связи» найти номер своего домашнего телефона и сумму для оплаты, внимательно и аккуратно заполнить квитанцию в абонентской книжке и оплатить полностью указанную сумму. Можно уплатить сумму большую, чем указано в ведомости, это будет аванс на следующий месяц.

При неоплате в указанный срок телефон будет отключен. За обратное включение телефона взимается дополнительно 2 рубля.

Необходимую справку об оплате услуг связи можно получить по телефонам: 3-36-83, 3-05-13.

Узел связи.

вое место во Всесоюзном и республиканском отраслевом соревновании.

Среднемесячная заработная плата работников после окончания училища 200 рублей. Срок обучения для выпускников 10 классов 10 месяцев, для выпускников 8 классов — 1-2 года.

Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие.

Выпускники 10 классов получают стипендию в размере 86 рублей в месяц, 8 классов — гособеспечение и стипендию 28 рублей в группах 1-2 годичного срока обучения, а на период производственной практики 50 процентов зарплаты. Выпускники 8 классов получают кроме того среднее образование. Десятиклассники одновременно с поступлением в училище могут учиться в техникуме легкой промышленности.

Учащимся продаются ткани по сниженным ценам. Во внеурочное время в училище работают: школа закройщиков легкого женского платья, студия моды.

Начало занятий 1 сентября.

Наш адрес: г. Свердловск, ул. Новинская, 2, камвольный комбинат, СПТУ № 74, тел. 25-50-39.

◆◆◆

**ФИЛИАЛ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 11 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1989-90 год по специальностям:**

**сборщик обуви,**

**затяжчик,**

**фрезеровщик обуви,**

**заготовщик верха обуви** — для девушек.

Срок обучения — один год. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-18 лет с образованием 8 классов.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, им выплачивается 50 процентов заработной платы за время производственной практики. Время обучения в училище засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж.

Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 95, отдел кадров производственного объединения «Уралобувь». Телефоны: 3-56-21, 3-86-81, 3-63-80.

### Приглашают на работу

**В ЖКО КАМЕНСКОГО СОВХОЗА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**

**сварщик** — зарплата 250 руб.,

**слесарь-сантехник,**

**плотники, маляры, штукатуры** — оплата труда сдельная.

Обращаться: с. Позариха, ул. Механизаторов, 13, к коменданту совхоза. Телефон 66-3-37.

◆◆◆

**На постоянную работу в ЖКХ пос. МАРТЮШ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**

**слесарь по ремонту котельного оборудования,**

**слесари-сантехники,**

**электрики,**

**грузчики.**

Предоставляется комната в общежитии. Обращаться: ул. Школьная, 10. Телефон 998-3-57.

◆◆◆

**ОБЪЕДИНЕНИЮ «КАМЕНСКАГРОПРОМСТРОЙ»** агрокомбината «Урал» **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** начальник участка **тепловодоснабжения** (начальник котельной, несущий ответственность за эксплуатацию газового хозяйства и паровых котлов). Заработная плата по договоренности. Может быть предоставлено служебное жилье.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Зои Космодемьянской, 12, отдел кадров стройобъединения. Телефон 3-03-85.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж). ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.